

13支职工队伍以赛促练强素质

厦门职工党史工运史知识竞赛火热举行

晨报记者 彭怡郡 许蔚茵
实习生 陈昱桦 江晓鱼 肖昊

巅峰对决,精彩上演。6月28日,厦门职工党史工运史知识竞赛火热举行。活动由厦门市总工会主办,海西晨报、厦门市工人文化宫参与执行。13支职工代表队开启“最强大脑”模式,火力全开,奉上了一场精彩的比赛。

知识竞赛紧张激烈

为全面学习宣传贯彻党的二十大精神,推动落实中国工会十八大精神,厦门市总工会举办了此次厦门职工党史工运史知识竞赛。活动在广大职工中掀起党史、工运史学习热潮,进一步提高学史悟思热度,营造比学赶超氛围。

竞赛题目设置围绕党的二十大精神、中国工会十八大知识、党史、工运史、厦门工会发展历程等展开,以寓教于乐的方式,有效调动了选手学习的主动性、自觉性和积极性。大家在以赛促学、以赛促用、学用结合的浓厚氛围中重温红色历史,感悟先辈力量。

“我心向党,势不可挡”

“星星之火,照亮前方”“厦门涌潮,自贸扬帆,铭记党史,勇毅前行”……13支职工代表队喊出了响亮的口号,士气满满。必答题环节,选手们沉稳应试、对答如流;抢答题环节,选手们积极踊跃、志在必得;风险题环节,选手们冷静分析、勇于挑战……台上高潮迭起,台下掌声阵阵。

创意互动趣味满满

室内竞赛环节结束后,选手们“转战”室外场的互动挑战。在“飞览党史”环节中,选手们通过飞行棋答题,加深对党史、工运史的了解;在“再忆峥嵘岁月”环节,大家以你画我猜的形式,把对重要历史事件、人物的理解,以绘画的方式呈现出来,传递其中的精神内涵。这些创意互动让学习挑战有“知”有“味”,更让选手们不断温故知新,汲取智慧和力量。

“这既是一场知识竞赛,也是一堂集知识性、教育性、趣味性于一体的生动党课。我们将始终保持学习热情,以实际行动在新时代体现新担当、展现新作为。”赛后,一名选手激动地说道。



比赛高潮迭起、扣人心弦。本版图片 记者 陈理杰 实习生 肖昊 摄

特写

知识的较量 精神的洗礼

“这次比赛不仅是一次知识的较量,更是一场精神的洗礼。通过深入学习党史和工运史,我深刻认识到历史不仅仅是过去的故事,更是国家和民族的根与魂,是指导我们前行的灯塔。”服务业工联会代表队参赛选手、厦门翔业集团旗下元翔(厦门)国际航空港股份有限公司安检护卫部的林梦莹说道。

而这不仅仅是林梦莹一个人的心声。此次参赛的13支代表队在备战过程中相互鼓励、共同进步。就像教育工会代表队的一名队员所说,真正的胜利,不仅在于拥有广博的知识,更在于拥有深刻的理解与批判性的思考,“仅仅记忆历史事件的表面信息是不够的,更重要的是理解这些事件对当时以及后来的影响,以及对中国革命和建设意义”。

选手们在此次竞赛中都使出了浑身解数,及时调整策略与心态。比如抢答题环节,思明区总工会代表队的出色表现,正是源于他们对时间的精准把控与冷静判断。该队队员透露:“合理分配答题时间、快速而准确地找到正确答案,这些都需要策略,在赛前我们都考虑并商量过了。”

风险题环节更是上演了一场智慧与勇气的较量,领先者需谨慎决策,避免功亏一篑;追赶者则勇敢出击,寻求逆境翻盘的机会。每一次抉择,都映射出选手们非凡的胆识与缜密的考量。

声音

服务业工联会代表队摘得一等奖: 传承红色基因 贡献青春力量

本次代表服务业工联会获得一等奖,我们感到非常荣幸和自豪。这份荣誉,离不开我们服务业工联会日常在党史学习教育方面的用心付出——从主题党日实地研学的沉浸式体验,到党史知识竞赛的激烈角逐,到重走长征路徒步走的身心洗礼,再到“三句半”“微电影”等微党课的创意呈现,服务业工联会用丰富多彩的党课形式、寓教于乐的工会活动,力求让历史的光芒照亮每一名党

员的心灵。

抢答环节是我们赢得本次比赛的关键,负责抢答的选手洪思程是我们培养参加民航安检职业技能“大比武”的种子选手。好运眷顾的背后,是我们日常训练中对脑力、眼力、手力的锤炼。

正如我们的参赛口号“厦服企业铸就辉煌”,我们将以此为契机,继续深化党史学习教育、传承红色基因,为推动厦门服务业高质量发展贡献青春力量。

市总工会代表队获二等奖:

怀揣热情勇气 投身工会工作

在此次比赛中,我们得到了第二名的成绩,这是团队协作、共同努力的成果。赛前,我们针对党史工运史等理论知识做了深入的复习,稳固知识储备。我们的口号是“考的都会,蒙的都对”,这不仅展现了对知识掌握的从容自信,也展现了对未知挑战的乐观面对。

赛场上,必答题环节,队友们通力合作,稳扎稳打;抢答题环

节,我们接受了速度与智慧的双重考验;风险题环节,我们更是勇敢抉择,敢于挑战高分题,不怕失败。正是这种无畏的精神,让我们在竞争中脱颖而出。

可以说,通过这次比赛,我们获得了力量和勇气。它也将继续鞭策我们,以更加饱满的热情投身于工会工作中,为实现中华民族伟大复兴贡献我们这一代青年的力量。

同安区总工会代表队获二等奖:

汲取智慧 为未来铺垫道路

通过这次竞赛,我们不仅增长了知识、收获了协作的喜悦,更增强了团队的凝聚力和战斗力。回望备赛的日子,我们以“同安同行,和谐共赢”为行动指南,秉承着共同的信念,分工合作、各展所长,共同克服了种种困难。

更重要的是,通过备战比赛,我们深刻认识到,历史是一面镜子,它教会我们从过去汲取智慧、在今天创造价值、为未来铺垫道路。未来,我们将把比赛中学到的知识和精神融入日常工作和生活中,用实际行动践行初心使命。



选手从容答题,展现高素质。



室外互动挑战趣味十足。